

創紀錄的美聯邦政府停擺鬧劇落幕

「停擺」影響不斷擴大 在經濟和民生等領域留下難以挽回的「壞賬」損失

美國國會眾議院當地時間 12 日正式通過一項聯邦政府臨時撥款法案，總統特朗普當晚在白宮簽署該法案，從而結束已持續 43 天的創紀錄美國聯邦政府「停擺」。分析人士指出，儘管政府「停擺」結束，但在共和、民主兩黨深陷對抗僵局的一個多月裡「停擺」影響不斷擴大，在經濟和民生等領域留下難以挽回的「壞賬」損失。

「斷糧」：剝奪低收入群體吃飽飯的權利

新華社報道，美國社交媒体近日流傳的一則視頻讓不少人民動容。視頻中，一位名為阿什莉的母親收到一則消息，原本每月發放的食品援助金因為政府「停擺」可能無法在 11 月發放。

當下，美國有很多與阿什莉有類似經歷的普通民眾。受「停擺」影響，覆蓋 4200 萬美國人的「補充營養援助計劃」發放遇阻。

低收入群體飽受「停擺」之苦的同時，美國兩黨在參眾兩院互相指責：共和黨指責民主黨拒絕通過相關法案是利用民眾痛苦獲取政治利益；民主黨批評共和黨把民眾用作「政治棋子」，把飢餓用作「威脅手段」。

艾奧瓦州前眾議員格雷格·丘薩克告訴記者，兩黨博弈的結果是懲罰窮人，表現得「如此殘酷、如此冷漠」。

不僅低收入群體在「停擺」中備受衝擊，很多聯邦政府僱員工資也被拖欠，其中一些人不得不在救濟點領取免費食品。

美國國稅局工作人員阿普麗爾表示，她很擔心食品券能否準時發放，因為如果不準時，「我就得在超市多花一筆錢，那可能得削減其他日常消費，比如孩子需要的某項開支」。

即便「停擺」結束，不少民眾也對兩黨相互攻訐的政治生態極為失望，「斷糧」已成為美國政府難以挽回的「壞賬」損失。

「阻路」：威脅航空安全及數百萬民眾出行

此次政府「停擺」對航空系統帶來的衝擊尤為明顯，航班大面积延误或取消，造成機場運行嚴重混亂。連日來，美國每天都有數千架次航班延誤。許多空管員不得不超時工作，給航空安全帶來巨大隱患。為緩解空管員人手短缺的壓力，降低空域安全風險，美國聯邦航空局決定，從 7 日起開始減少全

美 40 個主要機場的航班數量，削減幅度將從起初的 4% 逐漸增加至 14 日的 10%。

該政策實施後，每日航班取消數量激增，僅 9 日一天就有近 3000 架次航班被取消，航班延誤數量更是超過 1 萬架次。

航班混亂甚至影響到美國國會尋求結束「停擺」困局的投票程序。美國媒體報道，為準時抵達國會大廈投票，部分已經離開首都華盛頓的聯邦眾議員不得不放棄乘坐飛機，通過駕車、拼車乃至騎摩托車等方式行駛數百乃至上千公里返崗，避免因航班延誤或取消而錯過投票。

美國航空協會表示，自 10 月 1 日政府停擺以來，約有 520 萬航空旅客受到航班延誤或取消影響。根據對聯邦航空局數據的分析，11 月 8 日，空管員短缺導致的延誤佔全國航空系統總延誤時長的 71%。該協會預計，當航班削減達到 10% 時，美國每日經濟損失或達 2.85 億至 5.8 億美元。

損經濟：對增長前景或產生長期影響

分析人士指出，政府「停擺」反覆出現，根源在於政治極化不斷加劇的環境下，兩黨

熱衷於「否決政治」。這種生態讓各方在諸多政策上尖銳對立，妥協極為困難，特別是在政府撥款等關鍵議題上難以達成共識。

此次「停擺」時長超過 6 週。美國國會預算辦公室日前表示，政府「停擺」將導致聯邦支出推遲，對經濟產生負面影響。這一機構此前預計，「停擺」若持續 6 週，經濟損失將上升到 110 億美元；若持續 8 週，損失則將高達 140 億美元，預計今年第四季度美國實際國內生產總值（GDP）的年化增長率將下降 1 至 2 個百分點。

美聯社報道說，政府「停擺」進一步拖累本已疲弱的美國經濟。雖然聯邦僱員會獲得補發的薪水，大部分經濟活動將在政府恢復運轉後得到恢復，但被取消的航班無法恢復，錯過的餐廳用餐預約無法彌補，而一些被推遲的消費最終也將不了了之。

安永·博智隆公司首席經濟學家格雷戈里·達科說，短暫的政府「停擺」通常在經濟數據中難以被察覺，但此次「停擺」因創紀錄的時長以及對公共福利和交通等領域造成的負面影響日益加劇，或將對美國經濟產生長期影響。



韓國高考

當地時間 11 月 13 日上午，韓國 2026 學年大學修學能力考試（高考）開考，逾 55 萬名考生應考。圖為首爾市鍾路區東星中學考場內，監考人員核查考生信息。中新社

特朗普致信以總統 呼籲「全面赦免」內塔尼亞胡

以色列總統府當地時間 12 日表示，美國總統特朗普已致信以色列總統赫爾佐格，呼籲「全面赦免」以總理內塔尼亞胡。

中新社報道，特朗普在信中表示，雖然自己「絕對尊重」以色列司法系統獨立性及其要求，但認為針對內塔尼亞胡的案件是政治性的、不公正的。

2020 年初，以色列檢方以受賄、欺詐和違背公眾信任 3 項指控正式起訴內塔尼亞胡。據英國廣播公司介紹，內塔尼亞胡是首位在

任期間接受司法審理的以色列總理。他一直否認有任何不當行為。

據《以色列時報》12 日報道，以色列總統府回應稱，任何尋求總統赦免者都必須按照既定程序提交正式申請。

以色列總統有權赦免經法院定罪的人。在極少數情況下，如果被視為符合公共利益，相關人員甚至可以在法律程序結束前獲得赦免，但必須由尋求赦免的當事人或其直系親屬提出申請。

據悉，內塔尼亞胡及其親屬尚未提出申請。

內塔尼亞胡 12 日在社交媒体感謝特朗普支持，稱期待繼續與其合作，以加強安全、促進和平。

美聯社稱，這是特朗普又一次試圖介入，為內塔尼亞胡辯護，此舉引發人們對美國過度影響以色列內政的質疑。上個月，特朗普訪問以色列，並在以色列議會發表演講，呼籲赦免內塔尼亞胡。

G7 外長會達成共識 欲加碼對俄施壓

七國集團（G7）12 日在加拿大舉行外長會議，期間多國外長公開表示已在俄烏問題上達成共識，準備進一步對俄羅斯施壓。

新華社報道，七國集團外長在會議結束時發佈的一份聯合聲明中重申對烏克蘭的「堅定支持」，並呼籲俄烏雙方立即停火。「我們正在加大俄羅斯的經濟成本，同時準備對那些資助俄方戰爭行為的國家和實體進行制裁。」

為落實上述共識，加拿大宣佈對俄羅斯實施更多制裁，制裁對像包括針對參與無人機研發和部署的人員；英國則在前一天承諾

為烏克蘭能源基礎設施提供資金援助。加拿大外長阿妮塔·阿南德強調：「我們正在採取一切必要措施支持烏克蘭。」

受邀參會的烏外長安德烈·瑟比加說，烏方需要夥伴國的支持，「我們必須持續向俄羅斯施壓……以最終結束戰爭」。

歐盟外交與安全政策高級代表卡婭·卡拉斯告訴路透社，鑑於美方先前認定俄羅斯對結束衝突缺乏誠意，此次有關俄烏議題的討論重點是「加大對俄方施壓，推動尋求和平」。

日本外相茂木敏充說，將繼續支持烏克

蘭並對俄羅斯實施制裁。

此外，美國國務卿魯比奧此次並沒有表明美方將會採取哪些新的施壓手段，但他在社交媒体上對此回應稱，會議深入探討了如何「加強烏克蘭防禦能力並結束這場血腥衝突」，「美國將繼續與夥伴國合作，促進俄羅斯尋求外交途徑並與烏克蘭直接對話，實現持久和平」。

上月，美方宣佈制裁俄國有企業俄羅斯石油公司和私有企業盧克石油公司。據彭博社估算，這兩家企業的原油出口量共佔俄原油出口總量近 50%。

美國新規：糖尿病、肥胖等患慢性病外國人可能會被拒簽

美國政府近日發佈新指令，要求美國駐外使領館在簽證審查中更嚴格評估申請人健康狀況與財務能力，可能導致患有糖尿病、肥胖或經濟條件不足的外國人更難獲得簽證或長期居留資格。

香港中通社 13 日報道，該指令由美國國務院近日通過內部電報發出，要求簽證官全面審查申請人是否有可能在入境後依賴美國公共福利。評估標準包括年齡、健康、家庭狀況、財務資源、教育背景、技能、英語水平及是否曾使用過公共援助。發言人湯米·皮戈特表示，特朗普政府的政策「旨在確保美

國移民體系不會成為納稅人的負擔」。

新規擴展了對健康因素的考量，列出的可能被拒簽的慢性疾病包括肥胖、高血壓、心血管、代謝或神經系統疾病、抑鬱與焦慮等；理由是這些病症可能造成高昂醫療成本。簽證官還被要求審查申請人銀行賬戶、資產、投資及退休金等財務文件。

移民政策研究所專家指出，這項指導「可能大幅縮減移民規模」，顯示美國政府正恢復特朗普首任期曾推動的「公共負擔」政策邏輯。

移民權益組織批評該措施「危險且模糊」，

稱其將導致合法居住在美國的移民家庭也因恐懼而放棄應得的社會援助。

據瞭解，新規主要適用於移民簽證申請，但部分專家警告其影響或延伸至在美居民的家屬訪美簽證申請。

另外，值得一提的是，特朗普 9 月 19 日簽署公告，將企業為 H-1B 簽證申請人支付的費用提高至 10 萬美元，並稱此舉旨在確保美國引進的是高技能、不能被美國人替代的人才。美國商會 10 月 16 日就此在首都華盛頓區提起訴訟，稱這一舉措將損害美國企業的利益。

聯合國：數百萬人面臨饑荒 資金短缺影響救援

聯合國糧食及農業組織和世界糧食計劃署 12 日聯合發佈報告警告，全球至少 16 個地區的數百萬人可能面臨饑荒，而國際援助資金短缺使局勢雪上加霜。兩家聯合國機構呼籲國際社會增加捐助，以防止人道危機進一步擴大。

新華社報道，報告指出，海地、馬里、巴勒斯坦、南蘇丹、蘇丹和也門是饑荒風險最高的地區，「面臨迫在眉睫的災難性飢餓威脅」。此外，阿富汗、剛果（金）、緬甸、

尼日利亞、索馬里和敘利亞被列為「高度關注」地區，布基納法索、乍得、肯尼亞及孟加拉國等地也被納入其中。

報告顯示，在多數被列為高風險的國家和地區中，衝突和暴力是造成糧食危機的主要原因。兩家聯合國機構均表示，人道主義資金短缺「正嚴重削弱緊急應對能力」，難民糧食援助處於崩潰邊緣。截至 10 月底，兩家聯合國機構僅籌得 105 億美元援款，難為滿足最脆弱群體所需的 290 億美元目標相差甚遠。

世界糧食計劃署舉例說，因資金不足，已削減對難民和流離失所者的援助，並在部分國家暫停校園供餐項目。聯合國糧農組織稱，農業生計保護項目面臨威脅，需盡快為作物種子和牲畜健康提供資金支持。

世糧署執行幹事辛迪·麥凱恩警告，「我們正處於一場完全可以避免的飢餓災難邊緣」，如果不採取行動，只會進一步加劇不穩定局勢，引發更多移民潮和衝突問題。

伊拉克議會選舉初步結果公佈

「重建與發展聯盟」得票領先

伊拉克獨立高等選舉委員會當地時間 12 日公佈新一屆國民議會選舉初步計票結果，現任總理蘇達尼領導的「重建與發展聯盟」得票領先。

初步結果顯示，「重建與發展聯盟」在巴格達、納傑夫、巴比倫等八個省份得票數位居首位；伊拉克國民議會前議長哈布希領導的遜尼派政黨「進步黨」在安巴爾和薩拉赫丁兩省得票最多；庫爾德政黨方面，庫爾德斯坦民主黨在尼尼微、埃爾比勒和杜胡克三省得票最多，庫爾德斯坦愛國聯盟在蘇萊曼尼亞和基爾庫克兩省獲得最多選票。

據法新社報道，伊拉克國民議會席位分配結果預計將於晚些時候公佈。根據伊拉克憲法，在議會中取得多數席位的黨團有權提名總理並組建政府。由於「幾乎沒有」任何單一政黨能夠在議會中獲得絕對多數席位，總理人選及下屆政府組建取決於哪些政黨能結成聯盟並在議會中擁有最多席位。

據伊拉克通訊社報道，蘇達尼當晚發表電視講話，重申下一階段的目標是組建一個能夠有效實施各項計劃的新政府。他呼籲各方將國家利益放在首位，充分尊重選民的意愿。

中新社

加納徵兵活動發生踩踏事故 造成 6 人死亡

加納軍方當地時間 12 日在首都阿克拉舉行的徵兵活動現場發生踩踏事故，造成 6 人死亡。

據加納通訊社、「現代加納」新聞網等媒體報道，加納軍方 12 日在阿克拉的埃爾瓦克體育場舉辦 2025 至 2026 年度徵兵活動，吸引來大量應徵者。當天早上 6 時 20 分許，部分應徵者違反規定，在安檢開始前湧入選拔場地，導致踩踏事故發生。

加納軍方當日通報稱，此次踩踏事故造成 6 名應徵者死亡，另有多人受傷，其中 5 人情況嚴重。

「現代加納」新聞網報道稱，當前加納青年失業率高企，對許多加納青年來說，除了報效祖國，參軍也是能獲得穩定收入的少數可行途徑之一，因此許多人在黎明前就抵達了徵兵活動現場。

中新社

秘魯一客車墜谷已致 37 人死亡

秘魯南部阿雷基帕省當地時間 12 日發生一起客車墜谷事件，造成至少 37 人死亡。

據路透社、英國廣播公司等媒體報道，12 日，一輛載有 60 名乘客的客車在阿雷基帕省卡馬納地區的泛美公路路段行駛期間，在一彎道處與一輛皮卡車相撞，導致該客車衝出彎道，墜入 200 多米深的峽谷。

由於路況差、車速過快以及缺少安全標誌等原因，秘魯交通事故多發，特別是在夜間和山區的公路上。

中新社

柬埔寨暹粒吳哥國際機場 累計開通 10 個國家 21 條航線

當地時間 13 日，柬埔寨暹粒吳哥國際機場迎來印度靛藍航空執飛的加爾各答—暹粒首架航班。作為第一個由中國企業在海外以「BOT」模式建設的國際機場，暹粒吳哥國際機場自 2023 年 10 月 16 日通航至今，已累計開通 10 個國家 21 條航線。

加爾各答—暹粒直飛航線開通顯著提升了暹粒吳哥國際機場南亞地區航線網絡的通達性和影響力，為未來吸引更多外國航空公司、打開南亞市場奠定基礎。柬埔寨旅遊大臣胡哈 12 日表示，該航線的開通將進一步鞏固暹粒作為東南亞乃至全球重要文化旅遊目的地的地位，助力國家經濟增長。

作為中柬共建「一帶一路」的標誌性工程，柬埔寨暹粒吳哥國際機場機場設計年旅客吞吐量為 700 萬人次。通航至今累計保障航班起降 35350 架次，實現旅客吞吐量 284.5 萬人次。

中新社